ЗАДАНИЕ ДЛЯ ДОМАШНЕЙ РАБОТЫ
ПО ТЕМЕ: «ДВИЖЕНИЕ ТЕЛА ПОД ДЕЙСТВИЕМ НЕСКОЛЬКИХ ТЕЛ».
1. Найти в задачнике или другой литературе по одной задаче по следующим темам:

· Движение тела в горизонтальном направлении.

· Движение тела в вертикальном направлении.

· Движение тела по наклонной плоскости.

· Движение связанных тел.

· Движение по окружности.

2. Придерживаясь алгоритма, решите эти задачи.

3. Оформите результаты на листах формата А4 по образцу (каждая задача на отдельном листе).

ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТЫ:
РАСЧЕТНАЯ РАБОТА

ПО ТЕМЕ: «ДВИЖЕНИЕ ТЕЛА ПОД ДЕЙСТВИЕМ НЕСКОЛЬКИХ ТЕЛ».
Задача № 1. Троллейбус массой 10 т, трогаясь с места, приобретает на пути 50 м скорость 10 м/с. Найдите коэффициент трения, если сила тяги равна 14 кН.

	Дано:                                         
m= 10 т = 10000 кг

v0= 0

s = 50 м

v =10 м/с

F = 14 кН = 14000 Н
	Решение:




	μ- ?
	

	
	ma = F + N + Fтр + mg

	
	X: ma = F – Fтр

	
	Y: 0 = N – mg

	
	Fтр= μN

	
	ma = F – μN
N = mg

	
	ma = F – μmg

	
	μ = (F – ma)/ mg

	
	Если v0 = 0, s = v2/2a   a = v2/2s

	
	a = 100/(2*50) = 1 (м/с2)

	
	μ = (14000-10000*1)/(10000*10) =0,04


	Ответ:
	μ =0,04


АЛГОРИТМ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧИ:
	1. Прочитать внимательно условие задачи
	Троллейбус массой 10 т, трогаясь с места, приобретает на пути 50 м скорость 10 м/с. Найдите коэффициент трения, если сила тяги равна 14 кН.

	2. Изобразите на рисунке:

а) тела (материальные     точки, о которых идет речь в задаче);
	

	б) направление векторов скорости и ускорения тел;
	

	в) силы, действующие на них.
	

	3. Выберите:
а) инерциальную систему отсчета;

б) удобные направления координатных осей.
	


	4. Запишите:
а) основное уравнение динамики (2 закона Ньютона) в векторном виде;
	ma = F + N + Fтр + mg

	б) формулы для определения сил;
	Fтр= μN

	в) уравнения кинематики (если они нужны); 
	Если v0 = 0, s = v2/2a   a = v2/2s

	г) все векторные равенства в проекции на оси координат. 
	X: ma = F – Fтр

Y: 0 = N – mg

	5. Выделите неизвестные и составьте систему уравнений.
	ma = F – μN

N = mg

	6. Решите систему.
	ma = F – μmg
μ = (F – ma)/ mg

	7. Выполните вычисления.
	a = 100/(2*50) = 1 (м/с2)

μ = (14000-10000*1)/(10000*10) =0,04

	8. Сделайте проверку.
	[μ] = (Н – кг*м/с2)/(кг*м/с2) = Н/Н = 1

(коэффициент трения не имеет размерности)

	9. Запишите ответ.
	μ =0,04
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